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Іроко Імамузо Метью, Н.В.Хохленкова, О.В.Палій, 
К.В.Пащенко 

ДОСЛІДЖЕННЯ АКТУАЛЬНОСТІ СТВОРЕННЯ 
НОВОГО ГЕЛЮ ДЛЯ ЛІКУВАННЯ СТОМАТОЛОГІЧНИХ 

ЗАХВОРЮВАНЬ 
Національний фармацевтичний університет, м. Харків, 

Національний медичний університет, м. Харків 
Матеріали та методи. Проведено анкетування лікарів-стоматологів щодо 
асортименту лікарських препаратів, що найчастіше використовують лікарі в 
терапії захворювань слизової оболонки порожнин рота та пародонту. Для збору 
первинних даних використовували метод анкетного опитування, в якому за 
переліком питань визначали думку спеціалістів медицини. 
Результати. Перший блок анкети містив дані про анкетованого. Основна частка 
опитуваних є досвідчені лікарі, стаж яких більше 15 років. Другий блок анкети 
містив запитання для визначення думки лікарів щодо поширеність захворювань 
на запальні захворювання пародонту і слизової оболонки рота та визначення 
рекомендацій лікарів щодо лікування даних захворювань. Головною метою даного 
блока анкети було визначення лікарських форм, які лікарі радять застосовувати 
при захворюваннях стоматологічного профілю. 
Висновки. Результати анкетування свідчать, що 54,7 % лікарів-стоматологів 
вважають гелі перспективною лікарською формою та у зв'язку з недостатнім 
асортиментом гелів вітчизняного виробництва висловлюють думку про необ-
хідність розширення їх асортименту за рахунок створення нових вітчизняних 
лікарських препаратів 
Ключові слова: опитування, терапевтична стоматологія, гель. 

Вступ. За статистикою відомо, що більше 90% людей всієї земної 
кулі страждає різними захворюваннями порожнини рота. Зважаючи на це 
з кожним роком все більш удосконалюються методи лікування запальних 
захворювань пародонта і слизової оболонки порожнини рота. На ринку 
України стоматологічні засобі представлені різноманітними формами випуску 
(аерозолі, суспензії, емульсії, порошки, плівки, таблетки, мазі, гелі тощо). Але 
багатофакторність виникнення захворювання, хронізація процесу, труднощі в 
досягненні позитивних результатів консервативного та хірургічного лікування, 
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поява резистентних форм мікроорганізмів вимагають створення нових 
лікарських препаратів для місцевого лікування хвороб пародонту [1]. На наш 
погляд, раціональною формою для місцевого лікування є гелі. Дана форма 
випуску забезпечує локальне та рівномірне вивільнення діючих речовин, 
створює їх високу терапевтичну концентрацію в місцях використання без 
значного підвищення рівню лікарської речовини в системній циркуляції [2]. 

Враховуючи, що для терапії захворювань пародонта, важливим є 
комплексний підхід, препарати стоматологічної спрямованості мають забезпе-
чувати вплив на різні ланки патогенезу захворювань [3]. Це характерно для 
багатокомпонентних лікарських засобів рослинного походження. Проте, кількість 
цих препаратів, порівняно з однокомпонентними, на фармацевтичному ринку 
стоматологічних засобів України незначна, що вказує на доцільність їх розробки 
та впровадження з метою покращення надання населенню стоматологічної 
допомоги [4]. 

Метою дослідження є визначення рівня попиту і доцільність створення 
лікарських засобів у формі гелю на рослинній основі. 

Дослідження містило наступні етапи: 
- складання анкет; 
- анкетування респондентів (лікарів - здійснено направлений вибір 

респондентів - на базі медичних установ стоматологічного профілю чи їх 
відділень); 

- обробка одержаних анкет; 
- визначення думки лікарів-стоматологів для визначення необхідності 

створення ЛЗ у формі гелю. 
Результати дослідження та їх обговорення. 
На першому етапі було розроблено оригінальну анкету для лікарів-

стоматологів із 14 запитанням. 
Розроблені анкети містили по 3 блоки запитань: 
- інформацію про респондента; 
- рекомендації лікарів щодо лікування захворювань СОПР и ЗЗП; 
- оцінка попиту на ЛЗ у формі гелю. 
Для збору первинних даних використовували метод анкетного опитування, 

в якому за переліком питань визначали думку спеціалістів медицини. 
Серед опитуваних є лікарі Харківської, Полтавської, Херсонської 

областей України, а також Федеративної Республіки Нігерії. 
Загальна кількість анкет, при врахуванні вилучених недійсних, ста-

новила 130. Перший блок анкети містив дані про анкетованого: стаж праці за 
спеціальністю (до 5 років, 5-10, 10-15, понад 15 років). 

Таблиця 1 
Розподіл респондентів за віковою характеристикою 
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Результати, представлені у табл. 1, свідчать, що основна частка 

опитуваних є досвідчені лікарі, стаж яких більше 15 років. 
Другий блок анкети містив запитання для визначення думки лікарів 

щодо поширеність захворювань на запальні захворювання пародонту і 
слизової оболонки рота та визначення рекомендацій лікарів щодо лікування 
даних захворювань. 

Головною метою даного блока анкети було визначення лікарських 
форм, які лікарі радять застосовувати при захворюваннях стоматологічного 
профілю. Результати опитування візуалізовані на рис. 1. 

• Гелі 

ИМазі 

И Таблетки для розсмоктування 

33,90% 

• Пас і її 

И Плівки 

• Рідкі л ікарськ і форми 

27,00% 

8,10% 

Рис. 1. Розподіл Л П, щозастосовуютьлікарі-стоматологи,залікарськими 
формами 

Як видно з даних, наведених на рис. 1, найбільша частка респондентів 
обирають для лікування лікарські засоби у формі гелю (33,9%), на другому 
місці були обрані рідкі лікарські форми (27,0%), найменш призначуваними є 
лікарські засоби у формі паст (6,9%). Такі позиції були закладені в анкету з 
метою визначення, у вигляді яких лікарських форм спід розробляти нові засоби. 
Так, за даними опитування лікарів, слід звернути увагу на фармацевтичну 
розробку лікарських препаратів у формі гелю та рідких лікарських засобів. 
Найчастіше лікарі використовують у своїй медичній практиці наступні 
препарати: гель «Метрогіл дента» (Індія), гель «Солкосерил» (Швейцарія), 
гель «Холісал» (Польша), розчин «Малавіт» (Росія), рочин «Хпоргексидин» 
(Україна), які є переважно іноземного виробництва. 

Одним з завдань анкети було визначення ставлення лікарів до 
застосування препаратів природного походження у стоматологічній практиці. 

За аналізом анкетування було встановлено, що при лікуванні 
захворювань ротової порожнини не втрачає своїх позицій фітотерапія 
і більшість лікарів-стоматологів вважають, що є доцільним проводити 
дослідження зі створення нових лікарських засобів для стоматології. 62,2% 
лікарів вказують на те, що є потреба в збільшенні асортименту рослинних 
лікарських засобів для лікування зазначених патологій. 
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Лікарські засоби на основі природної сировини, що переважно 

призначають пацієнтам, наведені у табл. 2. 
Максимальний відсоток (23,6% та 13,4%) призначень належить рідким 

рослинним засобам «Ротокан» і «Фітодент» відповідно. Можна відмітити, що 
у наведеному переліку лікарських засобів гелі відсутні. 

З метою визначення доцільності розширення асортименту гелів на 
основі сировини природного походження до третього блоку було включено 
питання щодо задоволення лікарями асортиментом гелів, які призначені для 
лікування запальних захворювань слизової оболонки рота. 

Таблиця 2 
Лікарські засоби на основі природньої сировини, що найчастіше 
використовують лікарі-стоматологи при лікування ЗЗП ТА СОПР 

Назва л і к а р с ь к о г о 
засобу 

Л і к а р с ь к а ф о р м а Кра їна в и р о б н и к 

Ротокан Розчин Україна 
Фітодент Розчин Україна 
Хлорофіл іпт Спиртовий розчин Україна 

Квітки ромашки Л PC Україна 
К&ІТКИ календули Л PC Україна 
Настоянка прополісу Настоянка Україна 
Елекасол Збір Україна 
Обліпихова олія Олійний розчин Україна 
Стоматофіт Роачин Пол ыца 

Обробка анкет довела, що 54,7 % лікарів-стоматологів вважають гелі 
перспективною лікарською формою та у зв'язку з недостатнім асортиментом 
гелів вітчизняного виробництва висловлюють думку про необхідність 
розширення їх асортименту за рахунок створення нових вітчизняних 
лікарських препаратів. Цю думку висловили як українські лікарі, так і лікарі-
стоматологи з Нігерії. 

На питання якою етіотропною і патогенетичною дією мають володіти 
лікарські засоби для лікування запальних захворювань слизової оболонки 
рота лікарі відповіли наступним чином (рис. 2). 

Отримані дані необхідно враховувати при фармацевтичній розробці 
нових лікарських препаратів з комбінованою протизапальною, проти-
мікробною, антисептичною та репаративною дією. 
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Рис. 2. Думка лікарів щодо необхідного спектру фармакологічної актив-
ності лікарського препарату, призначеного для лікування ЗЗП та СОПР 

Висновки. За даними анкетування встановлено асортимент лікарських 
препаратів, що найчастіше використовують лікарі-стоматологи при лікування 
захворювань СОПР та пародонту. Найбільша частка респондентів для 
лікування захворювань пародонту та СОПР обирають лікарські засоби у 
формі гелей (33,9%), на другому місці були обрані рідкі лікарські форми 
(27,0%), найменш призначуваними є лікарські засоби у формі паст (6,9%). 

Встановлено, що для лікування захворювань ротової порожнини 
застосовуються фітопрепарати, переважно, у вигляді рідких лікарських 
форм. Результати анкетування свідчать, що 54,7 % лікарів-стоматологів 
вважають гелі перспективною лікарською формою та у зв'язку з недостатнім 
асортиментом гелів вітчизняного виробництва висловлюють думку про 
необхідність розширення їх асортименту за рахунок створення нових 
вітчизняних лікарських препаратів. На підставі анкетування доведено 
доцільність фармацевтичної розробки нових лікарських препаратів у вигляді 
гелів з комбінованою протизапальною, протимікробною, антисептичною та 
репаративною дією. 
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Исследование актуальности создания нового геля для 
лечения стоматологических заболеваний 

Национальный фармацевтический университет, г. Харьков, 
Национальный медицинский университет, г. Харьков 

Материалы и методы. Проведено анкетирование врачей-стоматологов по 
ассортименту лекарственных препаратов, которые чаще всего используют врачи 
в терапии заболеваний слизистой оболочки полости рта и пародонта. Для сбора 
первичных данных использовали метод анкетного опроса, в котором по перечню 
вопросов определяли мнение специалистов медицины. 
Результаты. Первый блок анкеты содержал данные об анкетируемых. Основная 
доля опрошенных - опытные врачи, стаж которых более 15 лет. Второй блок 
анкеты содержал вопросы для определения мнения врачей о распространенности 
воспалительных заболеваний пародонта и слизистой оболочки рта и определение 
их рекомендаций по лечению данных заболеваний. Главной целью данного 
блока анкеты было определение лекарственных форм, которые врачи советуют 
применять при заболеваниях стоматологического профиля. 
Выводы. Результаты анкетирования свидетельствуют, что 54,7% врачей-
стоматологов считают гели перспективной лекарственной формой и в связи с 
недостаточным ассортиментом гелей отечественного производства высказывают 
мнение о необходимости расширения их ассортимента за счет создания новых 
отечественных лекарственных препаратов 
Ключевые слова: анкетирование, терапевтическая стоматология, гель. 

Iroko Emamuzo Matthew, N.V. Khokhlenkova, O.V.Palii, 
K.V. Pashchenko 

Research urgency of creating a new gel for treatment of 
dental diseases 

National University of Pharmacy, 
National University of Medicine 

Materiasl and methods. There was conducted a survey of dentists on the range of 
medications that they most often use in the treatment of diseases of the oral mucosa 
and periodontal disease. 
Result. The first section of questionnaire contained data on the surveyed. The 
results showed that the majority of respondents were experienced physicians whose 
experience was over 15 years. The second section of the questionnaire included 
questions intended to determine physicians' thought about the prevalence of 
inflammatory diseases of the periodontium and oral mucosa and identify physicians' 
recommendations for the treatment of these diseases. The main purpose of the 
questionnaire was to determine the dosage forms advised for application in dental 
diseases. The largest share of respondents (33.9%) opted for gels, liquid dosage 
forms took the second position (27.0%), pastes were among the least prescribed 
dosage forms (6.9%). Thus, according to the survey attention should be paid to the 
development of gels and liquids. 
Conclusion. The survey results show that 54.7% of dentists believe gels to be a 
perspective dosage form but due to the insufficient domestic gel assortment they point 
out the necessity of creating new domestic drugs. The advisability of development of 
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new gels with anti-inflammatory, antimicrobial, antiseptic and reparative action was 
proved. 
Key words: survey, dentistry, gel. 
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ФАРМАКОТЕРАПЕВТИЧНІ КОМІСІЇ ЯК 
КЛЮЧОВИЙ ІНСТРУМЕНТ В ПРОЦЕСІ 

ВПРОВАДЖЕННЯ ФОРМУЛЯРНОЇ СИСТЕМИ 
НА ЛОКАЛЬНОМУ РІВНІ 
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Національний медичний університет імені О.О.Богомольця, м. Київ 

Вступ. Процес впровадження формулярної системи (ФС) передбачає створення 
на локальному рівні фармакотерапевтичних комісій (ФТК) закладів охорони 
здоров'я (303), роль яких невпинно зростає у всіх країнах світу. 
Мета. Дослідити історичні аспекти розвитку формулярної системи в Україні і в 
світі, а також роль в цьому процесі ФТК. 
Матеріали і методи. В процесі дослідження використані міжнародні та вітчизняні 
наукові джерела за темою, використано історичний метод та порівняльний аналіз 
для вивчення процесу впровадження формулярної системи в Україні і світі. 
Результати. В основу методичних підходів до визначення ролі ФТК в процесі 
впровадження ФС на локальному рівні покладені нормативні вимоги до їх 
функціонування відповідно до наказу МОЗ України від 22.07.2009 р. № 529 «Про 
створення формулярної системи забезпечення лікарськими засобами закладів 
охорони здоров'я» (із змінами, внесеними згідно з наказом МОЗ України від 
26.06.2014 р. №429). 
Висновки. Проведений аналіз літературних джерел з вивчення етапів ство-
рення і впровадження ФС в світі свідчить про те, що її розвиток є одним з 
найефективніших механізмів забезпечення доступності лікарських засобів (ЛЗ) і 
раціонального їх використання в Україні. 
Ключові слова: формулярна система, фармакотерапевтичні комісії, лікарські 
засоби, заклади охорони здоров'я, комітети з раціонального використання 
лікарських засобів 
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